

陕西2022年韩亚银行西安地区社会招聘考试参考题库+答案详解

一. 参考题库(共50题)

1.

不是为保证现行决策的圆满实现，而是为了有利于下一个环节的工作得以顺利开展的控制属于_____。

- A. 预先控制
- B. 前馈控制
- C. 过程控制
- D. 成果控制

参考答案：D

[解析] 成果控制主要不是为了保证现行决策的圆满执行，而是为了有利于下一个环节的工作顺利开展。

2.

实际分析是一种避开价值判断，企图描述经济活动和经济现象发生和发展过程，以解释经济现象之间的内在联系，解释有关变量之间的因果关系，分析预测经济活动后果的研究方面。

参考答案：A

实际分析是一种避开价值判断，企图描述经济活动和经济现象发生和发展过程，以解释经济现象之间的内在联系，解释有关变量之间的因果关系，分析预测经济活动后果的研究方面。

参考答案：A

3.

借由社交媒体，传播短视频_____。“随手拍”就像是日常生活中人们彼此之间的打招呼，其重点不在信息传递，而在情感交流。通过社交平台，

(图片大小可任意调节)

短视频以便捷的方式、直观的形态，将信息直接传递给他人。可以说，它不只是传递信息，更重要的是消除了时空距离，创造了新的生活化的“共处”情境。

填入画横线部分最恰当的一项是_____。

- A. 增强了生活消费的趣味感和亲近感
- B. 成为人与人之间情感交流的一种方式
- C. 开启了人类使用摄像表达自我的新时代
- D. 给予用户看似未经修饰的真实感和介入感

参考答案：B

[解析]

设空处位于文段首句，根据后文“其重点不在信息传递，而在情感交流”以及话题一致的原则可知，横线处所填句子应表示短视频在情感交流中的作用，B项填入恰当。

A项“生活消费”、C项“开启了……新时代”、D项“真实感和介入感”文段均未涉及。

故本题选B。

4.

交易双方同意在将来的某一特定日期，按事先规定好的价格买入或售出既定数量的某种资产协议的金融工具，称之为_____，它是一种场外交易。

- A. 金融期货
- B. 金融期权
- C. 远期合约
- D. 互换

参考答案：C

[解析] 期货是标准化合约，是在有组织的交易所内完成的。远期合约一般不在规范的交易所内进行。

(图片大小可任意调节)

5.

第五十一届联大在1996年11月12日以137票赞成，3票反对和25票弃权通过要求美国结束对古巴封锁的决议，这是联合国大会连续5年以压倒多数票通过此类决议。可见_____。

- A. 古巴已打破美国的封锁
- B. 美国封锁古巴不得人心
- C. 美国即将取消对古巴的封锁
- D. 发展中国家都支持古巴

参考答案：B

[解析]

联大连续5年以压倒多数票通过决议，说明解除对古巴的封锁是人心所向，得道多助，失道寡助，美国封锁古巴必然是不得人心之举，故选B项。

6.

2020年9月，中央银行会同有关部门印发两省三市普惠金融改革试验区总体方案。在三市开展普惠金融改革试验有助于推动_____，有利于形成错位发展、各具特色的区域金融改革格局，为全国普惠金融发展进一步积累可复制可推广的经验。

- A. 乡村脱贫攻坚和振兴发展
- B. 革命老区脱贫攻坚和振兴发展
- C. 乡村精准脱贫和振兴经济
- D. 革命老区精准脱贫和振兴经济

参考答案：B

[解析]

为深入贯彻落实党中央、国务院关于大力发展普惠金融和实施乡村振兴战略的重大部署，探索普惠金融助推革命老区振兴发展的有效路径，经国务院同意，2020年9月，中央银行联合发展改革委、工业和信息化部等部门分别向江西省人民政府、山东省人民政府印发《江西省赣州市、吉安市普惠金融改革试验区总体方案》和《山东省临沂市普惠金融服务乡村振兴改革试验区总体方案》。在三市开展普惠金融改革试验有助于推动革命老区

(图片大小可任意调节)

脱贫攻坚和振兴发展，有利于形成错位发展、各具特色的区域金融改革格局，为全国普惠金融发展进一步积累可复制可推广的经验。

7.

国际贸易方式有哪些类型？

参考答案：

(1)传统的国际贸易方式：①包销。②商业代理。③寄售。④拍卖。

(2)现代的国际贸易方式：①展卖。②商品交易所的期货交易。③补偿贸易。④加工贸易。

(3)信息时代的国际贸易方式：电子商务。

国际贸易方式有哪些类型？

参考答案：

(1)传统的国际贸易方式：①包销。②商业代理。③寄售。④拍卖。

(2)现代的国际贸易方式：①展卖。②商品交易所的期货交易。③补偿贸易。④加工贸易。

(3)信息时代的国际贸易方式：电子商务。

8.

“搭便车”现象是对下列_____的一种形象的比喻。

- A. 社会福利问题
- B. 市场失灵问题
- C. 公共物品问题
- D. 以上都是

参考答案：C

[解析]

公共物品具有非竞争性和非排他性，“搭便车”行为是对公共物品的非排他性的形象比喻。搭便车理论首先由美国经济学家曼柯·奥尔逊于1965年发表的《集体行动的逻辑：公共利益和团体理论》一书中提出，其基本含义是不付成本而坐享他人之利。

(图片大小可任意调节)

9.

政府收费是政府理财的基本环节。

参考答案：B

[解析] 政府预算是政府理财的基本环节。

政府收费是政府理财的基本环节。

参考答案：B

[解析] 政府预算是政府理财的基本环节。

10.

某项科学研究发现：经常使用左手能更好地锻炼右脑，使得人的形象思维能力增强，更利于促进创造性思维的发展。但事实证明：发明家中左撇子的比例并不高。因此，这个科学研究的结论不可信。

以下最能削弱上述结论的是_____。

- A. 用右手也可以达到锻炼右脑的效果
- B. 用右手的人数大大超过用左手的人数
- C. 发明创造主要依靠天赋，而非后天锻炼
- D. 发明创造不依靠形象思维能力

参考答案：B

[解析]

题干中的结论为发明家中左撇子的比例不高，因此，科学研究的结论不可信。B选项指出是由于本来用右手的人数就大大超过了用左手的人数，所以发明家中左撇子的比例不高是很正常的，为最强削弱。

(图片大小可任意调节)

11.

下列属于商业银行资产管理内容的是 。

- A. 资本管理
- B. 存款管理
- C. 借入款管理
- D. 准备金管理

参考答案：D

[解析] 资产管理是资产负债管理内容之一，资产管理一般由准备金管理、贷款管理和投资管理三部分组成。

12.

某一山洞的出口被两座石碑左右合拢挡住。每块石碑上各有一个锁孔，左边石碑锁孔下方悬挂着一个黑色布袋，右边石碑锁孔下方悬挂着一个白色布袋。石碑上有一段文字：“黑白两袋各有钥匙5把，5把钥匙中有2把真钥匙和3把假钥匙。每次可以从黑白两袋中各拿一把钥匙尝试，如果都是真钥匙，则石碑打开；否则，钥匙会被石碑吞没。你可以尝试两次！”则成功闯出石碑阵的概率有多大?_____

- A. 32%
- B. 31%
- C. 24%
- D. 16%

参考答案：B

[解析]

分为两种情况讨论：

情况一，第一次就全部都拿到真钥匙，则黑袋拿到真钥匙的概率为，同理，白袋拿到真钥匙的概率为，故第一次就闯关成功的概率为。

情况二，第一次没有成功打开石碑，第二次才成功打开石碑。此时又可分为两种情况：①第一次两个口袋都没有拿到真钥匙，此时第二次拿到真钥匙的概率为；②第一次只有一个口袋拿到了真钥匙，第二次全部拿到了真钥匙，概率为。

故打开石碑的概率为。

(图片大小可任意调节)

13.

在博览会当天还安排了歌舞表演，节目上原有歌舞类3个节目，组委会想保持这3个歌舞节目的相对顺序不变，再添加进去2个节目。请你帮他们计算一下，安排方法有_____种。

- A. 20
- B. 12
- C. 6
- D. 4

参考答案：A

[解析]

插空法，保持原来3个节目不变，将其中1个节目插入3个节目形成的4个空中，有4种方法，再将另外1个节目插入4个节目形成的5个空中，有5种方法，即共有 $4 \times 5 = 20$ 种方法。

14.

在很大的程度上，人们所讨论的收入差距扩大，最主要的原因之一是来自于不动产财富的实际分布情况。财产性收入特别是不动产收入差距越来越大，与其他收入综合在一起，形成了收入差距扩大状态。这显然需要一定的再分配机制进行优化调节和制约。不动产税这样一个税种，显然应该发挥收入分配以及再分配过程中的优化作用。在“双轨统筹”框架下，房地产税不仅使中国的房地产业发展提高健康度和可持续性，还会在收入分配和财产分配方面施加再分配的优化调节。

这段文字意在说明的是_____。

- A. 我国收入差距扩大的现状应通过再分配机制进行优化
- B. 我国收入分配差距的扩大主要源于不动产收入差距的扩大
- C. 应发挥房产税在收入分配以及再分配过程中的优化作用
- D. 不动产税是促进房地产市场健康发展，缩小收入差距的根本举措

(图片大小可任意调节)

参考答案：C

[解析]

文段先说明了我国收入差距的扩大很大程度上是由不动产收入差距扩大所导致，并指出不动产税可以在收入分配以及再分配过程中发挥优化作用，最后针对这一状况点明了房地产税即是这样一种不动产税，不仅可促进中国房地产业发展，同时还能在收入分配和财产分配方面发挥积极作用。故文段意在说明的是房地产税在收入分配和财产分配方面可发挥的优化调节作用。A项表述过于宽泛；B项只是对文段内容的片面理解；D项“根本”的表述过于绝对，且“不动产税”与“房产税”不是等同概念。

15.

网络时代是一个“信息过剩而注意力稀缺”的时代，以网络为基础的当代经济的本质是“注意力经济”，在这种经济形态中，最重要的资源是注意力，因此在互联网上如何吸引注意力成为一个非常重要的问题。网络时代对注意力的经济价值的强调无疑是必需的。但如果忽视了对吸引注意力的道德评价和精神意义，就会导致对注意力缺乏应有的人文关怀和起码的尊重，以致于会有人利用网络手段的便捷性和隐匿性，通过不实和不良信息去浪费、污染、践踏他人的注意力，这无疑也是一种严重的精神伤害。

根据这段文字，可以看出作者的意图是_____

- A. 呼吁网络时代要善用注意力，珍视其精神和文化价值
- B. 强调网络时代如何吸引注意力是创造经济价值的关键
- C. 强调网络时代忽略了对吸引注意力的道德评价
- D. 呼吁应加强对网络注意力污染和扭曲的管理

参考答案：A

[解析]

文段首先指出在以网络为基础的经济形态下，最重要的资源是注意力。接着以“但”做转折说明在强调注意力经济价值的同时，切不可忽视对吸引注意力的道德评价和精神意义，并指出如果忽视会造成的严重后果。由此可看出作者的意图是呼吁网络时代要善用注意力，即A项。

16.

一个四边形广场，它的四条边长分别是60米、72米、96米、84米。现在四边和四角需种树，而且每两棵树的间隔相等，那么，至少要种多少棵树？_

(图片大小可任意调节)

- A. 22
- B. 25
- C. 26
- D. 30

参考答案：C

[解析]

此题为封闭植树与最大公约数结合的问题。由题意可知，要使四边上每两棵树间隔距离都相等，则这个间隔距离必须能整除每一条边长。要种的树尽可能少意味着间隔距离尽可能大，应先求出四条边长的最大公约数，60、72、96、84四个数的最大公约数是12，种的棵数至少为 $(60+72+96+84) \div 12=26$ (棵)。

17.

在一次对全市中学假期加课情况的检查后，甲、乙、丙三人有如下结论：

甲：有学校存在加课问题。乙：有学校不存在加课问题。丙：一中和二中没有暑期加课情况。

如果上述三个结论中只有一个正确，则以下哪项一定为真？_____

- A. 一中和二中都存在暑期加课情况
- B. 一中和二中都不存在暑期加课情况
- C. 一中存在加课情况，但二中不存在
- D. 一中不存在加课情况，但二中存在

参考答案：A

[解析]

由题干可知，甲、乙的话是相矛盾的，且三个结论中只有一个正确，则丙的话必假，由此可以得出一中和二中都有暑期加课情况的结论。故选A项。

(图片大小可任意调节)

18.

试述占有的效力。

参考答案：

占有的效力是指法律赋予占有的一定法律效力。占有的效力主要包括：

(1) 占有的权利推定效力。占有的权利推定效力是指基于占有的背后真实权利存在的盖然性，为保护占有人的权利、实现占有制度的宗旨，法律所做的占有人基于其占有而产生的各种权利外像具有真实的权利基础的推定。

(2) 占有的状态推定效力。占有的状态推定效力是指法律为了更好地保护占有人的权利、实现占有制度的宗旨而做出的在无相反证明的情况下，推定占有之占有为无瑕疵占有等规定。

(3) 占有人的权利与义务。占有人的权利包括：占有物的使用、收益权；费用偿还请求权。占有人的义务包括：返还占有物；赔偿损失。

试述占有的效力。

参考答案：

占有的效力是指法律赋予占有的一定法律效力。占有的效力主要包括：

(1) 占有的权利推定效力。占有的权利推定效力是指基于占有的背后真实权利存在的盖然性，为保护占有人的权利、实现占有制度的宗旨，法律所做的占有人基于其占有而产生的各种权利外像具有真实的权利基础的推定。

(2) 占有的状态推定效力。占有的状态推定效力是指法律为了更好地保护占有人的权利、实现占有制度的宗旨而做出的在无相反证明的情况下，推定占有之占有为无瑕疵占有等规定。

(3) 占有人的权利与义务。占有人的权利包括：占有物的使用、收益权；费用偿还请求权。占有人的义务包括：返还占有物；赔偿损失。

19.

下列公文属于下行文的是 。

(图片大小可任意调节)

- A. 报告
- B. 请示
- C. 决定
- D. 函

参考答案：C

[解析]

上行文：报告、请示、议案；下行文：命令(令)、决定、公告、通告、通知、通报、批复、意见、会议纪要；平行文：函。故C项属于下行文。

20.

下面关于平均增长速度和平均发展速度的关系，正确的是 。

- A. 平均增长速度等于平均发展速度
- B. 平均增长速度等于平均发展速度减去1
- C. 平均增长速度等于1减去平均发展速度
- D. 平均增长速度等于平均增长速度加上1

参考答案：B

[解析]

平均发展速度反映现象在一定时期内逐期发展变化的一般程序，平均增长速度则反映现象在一定时期内逐期增长(降低)变化的一般程度。平均增长速度等于平均发展速度减去1。

21.

Not only Tom but also his wife _____ fond of watching television.

- A. are
- B. were

(图片大小可任意调节)

C. be

D. is

参考答案：D

22.

强制医疗，是指国家为避免公共健康危机，通过对患者疾病的治疗，以治愈疾病、防止疾病传播、维护公众健康利益，具有强制性、非自愿性、公益性的特点。

依据上述定义，下列不属于强制医疗的是_____。

A. 在防治传染性非典型肺炎的过程中，对非典患者实施强制的隔离治疗

B. 徐某好打抱不平，为邻居(残疾人)宅基地纠纷状告乡政府并“越级上访”，结果被关精神病院6年半

C. 王某因吸毒产生幻听、精神障碍，持刀挟持店老板，有关部门对其采取强制戒毒措施

D. 冯某在精神病发病期间采用暴力方式对林某及其家属进行人身威胁，于是被送到医院

参考答案：B

[解析]

强制医疗的定义要点是：①为避免公共健康危机；②强制性、非自愿性、公益性。A、C、D三项都符合定义。B项徐某并非是精神病，并没有危害公共健康，故不符合①②。故答案选B。

23.

商业银行应对单一客户或地区的表内外各种信用发放形式和本外币统一综合授信，确定最低综合授信额度，并加以集中统一控制。

参考答案：B

[解析]

题干所述为统一授信原则。商业银行应对单一客户或地区的表内外各种信用发放形式和本外币统一综合授信，确定最高综合授信额度，并加以集中统一控制。

(图片大小可任意调节)

商业银行应对单一客户或地区的表内外各种信用发放形式和本外币统一综合授信，确定最低综合授信额度，并加以集中统一控制。

参考答案：B

[解析]

题干所述为统一授信原则。商业银行应对单一客户或地区的表内外各种信用发放形式和本外币统一综合授信，确定最高综合授信额度，并加以集中统一控制。

24.

目前，涉及限购的46个城市已经有近六成松绑，除了明确宣布取消限购的城市外，也有多地采取税费减免等方式促进楼市走量。对于调整限购的城市来说，这无疑有助于提振市场需求，并对市场的供需关系造成一些影响。但也不能对此预期过高，单凭直接的针对楼市的政策很难逆转市场的供需状况，也不足以影响市场预期，因为市场矛盾不是孤立的，而是相互交织的。

这段文字的核心观点是_____。

- A. 取消限购有助于提振市场需求
- B. 市场是一个复杂的矛盾体，其矛盾是相互联系，互相影响的
- C. 取消限购对楼市的影响不大
- D. 越来越多的城市取消了限购

参考答案：C

[解析]

本文属于转折结构，重点在于“但”之后，即不能对调整限购的政策预期过高，言外之意是取消限购对楼市的影响不太大，C项符合。A、D两项都不是文段论述的核心观点，B项不包含文段主题。故本题选C。

25.

收入不一定引起所有者权益增加。

参考答案：B

[解析] 收入会引起经济利益流入企业，这种总流入表现为资产的增加或负债的减少，最终均会引起所有者权益增加。

(图片大小可任意调节)

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/875320003020011111>